#### ■微访谈 有什么新鲜事想告诉大家?

昨日下午,省公安厅官方微博@平安中原发布消息,举行微访谈"河南公安便民利民22条"。这些惠民利 民的措施中,网友们都关心的啥。郑州晚报记者 张玉东

@平安中原微访谈"河南公安便民利民22条" 办护照是网友最关心的事

# 外地户口也能在郑州办护照

#### 消防

@风涛沙:常见超市的消防通 道锁着,挺不安全,遇上这事咋办?

@平安中原回复:河南消防总 队在河南消防信息网上建立了网 上举报和咨询受理平台,设立举报 监督电话:0371-65923119,各市 消防部门全部开通"96119"热线电 话,24小时接受举报投诉。

@畅享美丽生活:居民家里应 安装什么消防设备及如何使用?

@平安中原回复:推荐5种家 庭消防器材,分别为手提式ABC 类干粉灭火器、灭火毯、消防过 滤式自救呼吸器、救生缓降器和 带声光报警功能的强光手电。

@大屯马冰冰:常见的商场、市 场消防违法行为有哪些?

@平安中原回复:锁闭安全出 口,堵塞疏散通道,侵占消防车通道, 消防设施损坏等。

护照

@ 濮阳达人 \_ 45696: 我的户口在濮阳, 我在安阳工作,能在安阳 办理护照吗?

@平安中原回复:很 抱歉,根据有关规定是不 行的。目前我省实行的 "异地办证"只指在郑州就 业、就学的人员及其配偶可 以申请护照和大陆证。因 为出入境管理工作是"中央 事权",在全省及至全国范 围内实施真正意义上的出 入境证件"异地办理",需要 公安部授权。

@郭怀东:户口在洛 阳,人在郑州工作,可以在 郑州办理护照吗?

@平安中原回复:自 今年7月1日起,郑州市的

本市户籍居民的外地户籍 配偶、未满16周岁子女,以 及在本市暂(居)住的外地 户籍的就业、就学人员及 其配偶、未满16周岁的子 女提供相关材料可以就近 申请办理护照及大陆证。

@一满山红叶: 打算 出国旅游,请问办理护照 手续复杂吗? 一般需要多 长时间?

@平安中原回复:现 在办理护照很方便了,自 2007年我省18个省辖市 及其所属县区已经全部实 行按需申领护照,即拿着 居民身份证、户口本就可 以前往户籍所在地的公安 机关出入境管理部门办 理,但是国家工作人员还

需要本人所属单位或者上 级主管部门按照人事管理 权限审批后出具的同意出 境的证明。

正常情况下,15天内 就可以领取护照,但是如 果申请人存在疑点需要调 查、核查,时间就可能延 长。另外,公民遇有紧急 特殊的情况,我们可以开 辟绿色通道,为其加急办

@黑豹坦克:我在外 地工作,能不能不回老家 办港澳通行证签注?

@平安中原回复:如 果您已经办理过港澳证, 同时您这次申请事由和上 次一样的话,您可以找人 代办。

🐸 表情











☑ 长微博 |更多 ▼

### 11点半,把盛盒饭的黄箱子放到楼梯口 12点半,回去取箱子,收盒饭钱

## 写字楼里有个"无人售饭摊"

大半年下来,还没出现过大误差

11点半,将盛放盒饭的黄箱子 放楼梯口后,就去忙活了。12 点半左右,准备离开时再回去 取箱子,收盒饭钱。农业路经 五路口附近一栋写字楼里,出 现一个无人售饭摊,想吃啥、找 零钱都由顾客操作。既节省了 人力、方便了顾客,也讲述着诚 信的故事。 郑州晚报记者 石 闯/文 周甬/图



"无人售饭摊"存在半年多了

### 写字楼内出现"无人售饭摊"

昨日上午11点20分, 农业路经五路口附近一栋 写字楼10楼的角落里,准 时出现了一个黄箱子。

打开之后,里面的盒饭 摆放很整齐,还是热腾腾的。

"来公司大半年了,几 乎每天中午都会去那儿取

盒饭吃。"10楼东侧是一家 网络公司,接待员周女士 说,"里面放着卤面、炒饼, 还有米饭套餐,两荤两素,不 够吃的还有馒头。"

周女士说,每份盒饭7块 钱,要是烩菜还要便宜1块。

11点40分,来取盒饭

的白领们多了起来,他们 挑中盒饭后,随手向箱子 投放几块钱离开了。

14楼同样如此。12点 20分左右,盒饭销售一空,而 箱内留下了一堆零钱,10块、 5块、1块,面额不等。其间, 自始至终不见摊主身影。

#### 大半年下来未出现大误差

记者随后在16楼楼梯 间找到了送餐姑娘周扬。 今年25岁的她很忙碌,身 边放了3个黄箱子,一边给 顾客分发盒饭,找零,一边 不住地吆喝:"盒饭来了, 谁要盒饭?还有几份。'

当初之所以这样做 是因为人手不够。"周扬 说,她平时负责10楼、14楼

的无人售饭摊,"我们做盒 饭生意快10年了,在这栋 楼上做生意也有六七年 了,跟许多人都熟悉。"

她说,盒饭的需求量 大,人手太少,"要是一 个楼层分配一个员工根 本小规实,为了个影响 大家及时就餐,就将盒 饭放在楼梯间,谁需要

就顺手取用"。

"刚开始只是想试一 试,要是不行就算了。没 想到,大半年下来,从未出 现大的误差,就这样坚持下 来了。"周扬说,这两个楼层 的顾客都很自觉,"即使今 天少了两三份的钱,第二天 第三天他们也会补上来,东 西放那儿很放心。'

#### "彼此都信任,关系挺融洽"

周扬的父亲周登海对 此也很赞同,在介绍"无人 售饭摊"的状况时,这位49 岁的汉子忍不住笑了起来: "东西搁到那儿,就不用管 了,省了一个人的活儿。"

周登海说,事实证明顾 客没有辜负这份信任,"大家 都很自觉,让我们很感动"。

"你拿了人家的东西, 就必须得付钱,这是天经 地义的,无论摊主在与不 在都一个样。"在14楼,一 名白领在领取盒饭后这样 直言不讳地表示,"彼此都 信任,关系挺融洽。"

在走访中,记者了解 到,写字楼里的不少人对 无人售饭摊都津津乐道, 认为这是一个讲究诚信的 典范,他们感到很温暖。

"这样的无人售饭摊 方式,我们还要坚持下 去。"周登海说。

#### ■新闻后续

#### 七区残疾人托养机构 可以接收李桂恩母女俩



探望李桂恩老人

昨日上午,从二七区建中街办 事处东福民社区传来好消息,本报 持续关注的"91岁老妈妈照顾脑瘫 女儿50年"事件有了圆满结果,区人 大代表创办的专业托养机构愿意以 最优惠条件接收王小薇及其母亲

13日下午,二七区人大代表赵 鸣联系到本报。

据他介绍,他创办了多所老年 公寓,有16年照管失能老人的经验, 现在台胞小区又成立了一家非营利 性机构——二七区残疾人托管中 心,托管了40多位智障、脑瘫等重度 残疾人,照顾得都非常好。

他表示,无论是现在还是将来, 李桂恩母女俩都可以到他们的老年 公寓入住。

昨日上午10点,恒爱老年公寓、 二七区残疾人托养中心董事长赵 鸣,在东福民社区工作人员的陪同 下,前往李桂恩老人家中探望,双方 最终达成托养协议:

一、如果李桂恩老人身体不好, 需要入住,他们可以随时将母女俩 接到老年公寓和托养中心。小的病 症在机构里可以治疗。如果有经济 困难,大的治疗费用机构可以先行

、目前,他们的老年公寓每人 的基本费用是3000元,但李桂恩母 女去了,他们只收目前老人的退休 工资和王小薇的低保费用,母女两 人的吃穿用住一切花销都包括在 内。一旦老人去世,在王小薇每月 530元低保费用的基础上,她两个姐 姐每人凑300元,也就是1000多元, 保证王小薇得到良好的照顾,安享

三、他们还会积极联系民政部 门和残联,申请一些补助,用于母女 二人。

赵鸣表示,虽然老人还没有入 住,但已经算是机构的一员,今年 新年和春节机构老人和残疾人能 享受到的福利待遇,母女俩就有 ·份。

郑州晚报记者 张翼飞 文/图

竹庆珍,女69,155cm 11 月 12 日在西彩小区 煤厂北拐走失,患有老年 痴呆,身穿深蓝色毛料 上衣、灰白色裤子、平绒 鞋,有知情下落者请与 66210729、13849106391 联系,定重谢!

